
















海淀区高二年级练习 

化学试卷参考答案及评分参考 

第一部分共 14 题，每小题 3 分，共 42 分。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 

答案 C C B A B B D 

题号 8 9 10 11 12 13 14 

答案 D C A D D D B 

 

第二部分共 5 题，共 58分（未注明分值的空，即为 2 分；多选题漏选 1 分，错选 0分）。 

15（12 分） 

（1）①4FeS2(s) + 11O2(g) === 2Fe2O3(s) + 8SO2(g)  ΔH= -3304kJ·mol-1 

  ②ab 

（2）①+31.4（1 分） 

  ②增大 

（3）①K1=
𝑐(𝑍𝑛2+)𝑐(𝐻2𝑆)

𝑐(𝐻+)2
（1 分） 

  ②K1 较小，说明 ZnS 酸浸反应ⅰ进行得不充分（合理即可） 

（4）O2 与 H2S 充分反应，使平衡ⅰ正向移动，促进 ZnS 的溶解（合理即可） 

16（10 分） 

（1）增大（1 分） 

（2）HCO3
-+H2O  H2CO3+OH- （与 HCO3

-的电离相比较，结果正确也可给分） 

（3）①珊瑚藻的光合作用消耗 CO2，促使 CaCO3 + CO2 + H2O Ca2+ + 2HCO3
-逆向移动 

（用“促进钙化作用”替代平衡移动，也可给分） 

  ②ac 

（4）①CO3
2-+H+ === HCO3

-（1 分） 

  ②
𝑐(𝑉2−𝑉1)

50
 

17（12 分） 

（1）①4OH--4e- === 2H2O+O2↑  

  ②醛极易氧化，而 OH-不易氧化 

（2）2R-CHO -2e- +4OH- === 2R-COO-+H2↑+2H2O 



（3）1 mol 

（4）①2Cu - 2e- +2OH-=== Cu2O + H2O 

  ②ab 

18（12 分） 

（1）①提高 

  ②升温对副反应ⅱ的影响更大（或升温后，C2H4 的增量大于 C3H6 的增量，合理即可） 

（2）输入热量，维持吸热反应进行（因反应ⅰ为强吸热反应）；升温，提高/维持反应ⅰ的速率；  

降低各物质浓度，提高 C3H6 的平衡产率（合理即可，1 点 1 分，2 个点或以上计 2 分） 

（3）消耗 H2，增加 C3H6 的平衡产率；与积碳反应，防止催化剂失活（1 点 1 分，共 2 分） 

（4）①NH3 是ⅰ中的反应物，NH3 不足时主要发生反应ⅱ（合理即可） 

  ②过量的 NH3 在吸收后可能产生碱性环境，使 CH2 =CHCN 分解 

19（12 分） 

（1）Ag（1 分） 

（2）pH=3 时，NO3
-不能明显地氧化 Fe2+（合理即可，只答对照/对比不行）（1 分） 

（3）Fe3+与 SCN-的反应速率较 Ag+与 SCN-的快（共 2 分，只写方程式解释变红，未解释 

“先”的给 1 分）。 

产生白色沉淀的反应为 Ag+ + SCN- ===  AgSCN↓，该反应限度更大，使 SCN-浓度降

低，使 Fe(SCN)3 分解（合理即可） 

（4）Ag++Fe2+  Ag + Fe3+（共 2 分，可逆符号 1 分，其它 1 分） 

（5）滴入 KSCN，振荡后溶液红色不再褪去 

（6）偏高 
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